



过年穿新衣是必不可少的仪式感。新年之际穿上新衣,以示新的一年有新的气象和新的面貌。在春节、藏历新年来临之际,拉萨各大藏装店生意格外兴隆,迎来销售高峰。记者走访市场了解到,连日来,藏装销售节节攀升,尤其是新款加绒立领博拉裙、康式藏袍等深受消费者喜爱,兼具民族特色与时尚色彩的新式藏装备受年轻人追捧,同时,前来拉萨旅游的游客也加入到选购藏装队伍中。

文/图 记者 芮怡星 德吉央宗



新年穿新衣!

节前藏装迎来销售高峰期

“你看一下,这个是新进的布料,挺衬你的肤色。”走进位于北京东路的西藏囊萨服饰藏装店,市民巴桑拉姆正在给女儿挑选藏装,老板推荐的布料颜色绚丽、花纹多样,让人眼前一亮。另一边,几名店员正在给客人测量三围、取藏装、介绍款式,忙得热火朝天。

走在繁华的北京东路和小昭寺路上,只见大大小小的藏装店鳞次栉比,吸引了众多市民驻足选购。999精品藏装店老板格桑介绍,新年前是藏装销售的高峰期,携家带口来购买、定制藏装的人络绎不绝,加班是常有的事。“我们今年进购了很多新布料,也推出了很多新款式,欢迎大家前来选购。”格桑说。

每逢节日,999、888、777这类知名藏装店自然是人满为患,连许多小型店铺也挤满了前来选购的顾客。“我们店面小,人手也不多,这几天订藏装的人太多了,所以1月29日开始就不接单,只卖成衣。”雪白拉姆服装店老板阿旺卓玛说。

近年来,随着旅游业的发展和各民族之间交往交流的不断深化,不少游客也开始购买藏装。在北京东路一家藏装店内挑选布料的游客覃女士说,她从广东广州自驾来到拉萨旅游,春节、藏历新年即将到来,覃女士决定入乡随俗,给自己订购一套藏装。“比起在网上花大几千买一些影楼风格的‘藏装’,还不如到当地的藏装店里,量身定做一套正宗藏装。”覃女士说。

不同价格款式受众群体不一

藏装既然深受区内群众喜爱,那么价格是多少?款式怎么选?记者在走访时了解到,拉萨市面上藏装的价格,因面料、款式、制作周期不同而浮动。款式新颖、布料绵软且内部有保暖设计的藏袍定制价一般在3000元-5000元之间;其次则是最受广大市民青睐的博拉裙,日常款普遍集中在200元-400元之间;新出的立领博拉裙价格集中在600元-900元之间;同时,每家店铺都有不同的特价款,像半身裙、无袖博拉裙等较为日常的藏装价格大概在20元-100元之间。

除款式新颖的成衣,大部分藏装店都提供定制服务。据介绍,日常款博拉裙通常需要2-3天的制作时间,如果顾客需要加急,商家会加紧裁制,第二天就能拿到成品。藏袍的制作则比较繁琐,通常需要7-8天的时间,就算加急裁制也需要4-5天,顾客如果想买到心仪的藏袍,最好提前订购。

走访中记者还注意到,中老年人比较喜欢传统款式藏装,颜色以黑、灰、蓝等耐脏的深色为主,例如无袖博拉裙、传统羊皮袍等。年轻人则倾向于传统和潮流兼备的藏装,颜色以红色、墨蓝色、粉色等鲜艳的颜色为主,款式包括立领博拉裙、康式藏袍等。

“新式藏装的制作顺应现代顾客需求,收紧腰线,在款式和色彩上更彰显身体线条和审美情趣。”777精品藏装店的裁缝师傅加央介绍,随着服装设计不断推陈出新,现代服装的设计理念逐渐与藏装裁剪相结合,使新式藏装不但具有传统美,还融入个性与时尚。



让藏装之美在传承中绽放

北京东路、八廓街是拉萨藏装店最为集中的地段,每逢节假日更是熙熙攘攘、人流如织。曾几何时,藏装店里老年人的身影居多,年轻人只有在重大节日前才会出现在藏装店。但记者在最近的走访中看到,如今藏装店中更多的是年轻人的身影。“以前藏装店虽然多,但是款式单一、价格昂贵,有些穿起来还特别繁琐。现在的藏装款式新颖、价格合理,还推出很多不需要额外搭配内衬的假两件,穿起来既美观又方便。”正在刚玉藏装堂选购藏装的旦增吉宗说。

在走访过程中,记者随机采访了不少年轻人,他们纷纷表示,价格合理、款式丰富以及穿着方式的简化,更能适应生活节奏日益加快的年轻人。在林廓南路的美罗独特藏装专卖店内,22岁的桑曲身着淡粉色开襟新式藏装,搭配牛仔褲和皮靴,穿着传统藏装的阿妈在她身旁笑容灿烂,各美其美,这一幕让记者忍不住驻足观赏。桑曲的阿妈告诉记者:“文化的样子是多元的,多元就是生命力,年轻人爱穿就证明藏装的生命力在增强,传统文化的生命力也在增强。”

藏装也能展现出与众不同的个性风采。“我这次专门买了一件传统藏装和一件‘泡泡袖’藏装,打算在单位年会时穿上表演节目。”市民次仁玉珍说,穿藏装不仅是个性和品位的体现,更是一种对传统文化的尊重与传承。

